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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 13 maja 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 13 maja 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury w Kórniku.  

W spotkaniu uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecny usprawiedliwiony:  

Andrzej Regulski. W spotkaniu uczestniczyli także: kierownik Wydziału eksploatacji 

Infrastruktury Technicznej UM Elżbieta Krakowska, prezes Wodkom Włodzimierz Matuszak, 

rektor naczelny Kórniczanina Łukasz Grzegorowski.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 15.04, 28.04, 6.05. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: powołania Kapituły Honorowego 

Obywatelstwa Miasta Kórnika. 

4. Dyskusja nt. bezpieczeństwa mieszkań i budynków w zasobach komunalnych Gminy 

Kórnik. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Nie zgłoszono uwag do porządku. 
 
2. Protokoły z 15.04 i 28.04.2009 przyjęto jednogłośnie (4 za – radna Irena Kaczmarek  

nie brała udziału w głosowaniu). Nie przyjmowano protokołu z 5.05.2009 roku. 

 
3. Przewodnicząca Komisji wyraziła ubolewanie, że posiedzeniu nie uczestniczą radni, którzy 

podczas sesji zgłaszali uwagi do projektu uchwały. Następnie poprosiła zebranych  

o przedstawienie  propozycji założeń do regulaminu Kapituły. Radni uzgodnili, że Kapituła 

powinna składać się z 5-7 osób wybieranych dożywotnio. Przewiduje się możliwość 

rezygnacji z pełnienia funkcji na wniosek zainteresowanego. Pierwsze zebranie Kapituły 

powinien zwołać burmistrz. Przyznający Honorowe Obywatelstwo Kórnika ustalą szczegóły 

pracy swojego grona. Radny Bogdan Wesołek zaproponował, by radca prawny zapoznał  



się z regulaminami innych kapituł i przygotował propozycję, uwzględniającą uwagi KOiPS. 

Ustalono, że kolejne posiedzenie Komisji, która zaopiniuje regulamin, odbędzie  

się 20 maja br., o godzinie 12. 

 

5. Przewodnicząca Komisji przypomniała zebranym, że dyrektor SP 2 zaprosiła radnych  

do szkoły w celu zapoznania ich z warunkami, jakie panują w lokalach przeznaczonych  

dla kl. „0”. Radny Adam Lewandowski przedstawił relację ze spotkania z rodzicami 

sześciolatków: rodzice nie negują decyzji samorządowców dotyczącej przeniesienia klas  

„0” do szkół podstawowych, pragną jednak pisemnych zapewnień dotyczących 

przystosowania obiektów do przyjęcia sześciolatków. Radny Bogdan Wesołek zauważył,  

że rolą dyrektora, a nie radnych, jest przygotowanie budynku, dopilnowanie spraw 

technicznych. Uznał wyjazd do Bnina za niepotrzebny.  

Radni wypracowali wniosek do kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM  

o przygotowanie zestawienia ilości dzieci, które w przyszłym roku szkolnym (2010/2011) 

będą uczęszczały do przedszkoli i zapotrzebowania na lokale. Przyjęto również wniosek  

do burmistrza o przedstawienie stanu przygotowań do budowy kompleksu oświatowego  

w Kamionkach oraz kopii koncepcji kompleksu. 

Podsumowując dyskusję radni podkreślili, że za późno poinformowano rodziców 

sześciolatków o konieczności przeniesienia zerówek do szkół. Uznano jednak,  

że najważniejsze jest, że w roku szkolnym 2009/ 2010 wszystkie chętne dzieci będą mogły 

uczęszczać do przedszkoli. Radna Irena Kaczmarek podkreśliła, że zerówka  

w SP 2 nie jest nowością i oddział w szkole zawsze funkcjonował bardzo dobrze. 

 

6. Radny Bogdan Wesołek poinformował zebranych, że stowarzyszenie, które opiekuje  

się boiskiem w Bninie nie pozwoliło dzieciom bawić się na placu. Uznano, że należy 

opracować harmonogram korzystania z boiska. 

 

4. Pani Elżbieta Krakowska powiedziała, że tegoroczne zapotrzebowanie na remonty  

i modernizację budynków komunalnych i socjalnych w gminie wyceniono na 900 tys.zł.  

22 stycznia 2009 roku burmistrz zatwierdził plan remontów na kwotę 190 tys.zł. Przedstawiła 

i omówiła plan.  

Poinformowała zebranych, że najemczyni lokalu przy Pl. Powstańców Wlkp. 13/1, na który 

uzyskano decyzję o kapitalnym remoncie lub rozbiórce, dwukrotnie odmówiła przeniesienia 

się do proponowanych innych mieszkań. 



Radni dyskutowali o możliwości sprzedaży lokali komunalnych najemcom.  

Uznano, że sprzedaż, po najniższej możliwej cenie, jest najlepszym rozwiązaniem.  

Prezes Włodzimierz Matuszak powiedział, że sprzedaż nie wszystkich lokali w budynku 

powoduje problemy z zawiązaniem i funkcjonowaniem wspólnot mieszkaniowych. Następnie 

podkreślił, że czynsze pozyskiwane z najmu nie wystarczają na bieżąca eksploatację 

budynków. Remonty pokrywane są z innych środków. Obecnie, dłużej niż 4 miesiące, 

zadłużonych jest 10% najemców, wielu mieszkańców ma 2 – 3 miesięczne zaległości.  

Radny Bogdan Wesołek poprosił prezesa WKiUK o przedstawienie zestawienia mieszkań, 

które mogłyby zostać sprzedane; takich, których najemcy prawdopodobnie zdecydują  

się na wykup. 

Zebrani zapytali o przyczynę pożaru bloku komunalnego w Dziećmierowie. Pan Włodzimierz 

Matuszak odpowiedział, że nie uzyskał jeszcze informacji od prokuratora. Zapewnił,  

że w budynku przeprowadzono wszystkie wymagane prawem budowlanym przeglądy, 

instalacje były sprawne.  

 

6. Radny Bogdan Wesołek uznał za zaniedbanie ze strony Wydziału Promocji UM brak 

obchodów świąt 1,2,3 maja i Dnia Wolności.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  

 


